



不忘初心 牢记 守护健康 使命

台肿医党委获评台州市先进基层党组织



记者 朱丹君 通讯员 程妮娜



中科院医学所智能医学诊疗研发(台州)中心揭牌仪式。(照片由医院提供)

近日，台州市委公布台州两优一先名单，台州市肿瘤医院（浙江省肿瘤医院台州院区）党委被授予台州市先进基层党组织称号。

长期以来，医院党委坚持以人民健康为中心，秉持党建与业务双向融合、党员与群众紧密相融、医者与患者和谐融洽的发展方针，推动医院朝着浙东南肿瘤诊疗高地的战略目标奋进，助力走好健康共富路。

掌舵领航 把好政治 方向盘

近年来，医院党委充分发挥党的政治功能，管大局、把方向、保落实，将抓好班子建设摆在重要位置，将建设院科两优、德医双强、标杆医院、发挥党建引领和保障作用纳入关键工作。

医院全面落实党委领导下的院长负责制，党委书记带头树立抓好党建是第一政绩理念，党委班子成员以身作则、以上率下，带领全院广大党员干部群众坚定理想信念、提高自身修养，做到求真务实、创新发展，形成抓思想政治工作的排头兵与领头雁。

医院持续健全思想政治学习全覆盖机制，以党委会第一议题、理论学习中心组、院周会红心学堂等为政治学习抓手，构建由党委到基层的三级体系，实现学习、讨论、宣讲

三个层面 递进。同时，医院落实双培养机制，注重发展医疗专家、学科带头人等高知群

谋篇布局 不断夯实发展根基

近年来，医院党委持续引才聚智，稳步建设人才高地。2022年至今，该院已引进高层次人才6位、柔性人才5位。医院成功创建省级博士后工作站，与同济大学、南开大学、中国科技大学等8所高校流动站联合招聘14位博士后入站，并先后引进程向东、梁萍、朱骥、毛伟敏教授等国家级主委和省级名医工作站。

医院深入推进学科融合发展，提升医疗服务能力。医院成功打造介入与微创外科医学中

心，成为省康养联盟常务理事单位，创建全国第一批无呕示范病房。目前，医院拥有市级重点学科群1个、重点（扶持）学科4个、重点（培育）专科5个。

医院还积极搭建高能级平台，建设台州市微创介入和大数据人工智能重点实验室，引进中科院医学所智能医学诊疗研发(台州)中心，形成三位一体格局。同时，成功建设并运营医疗器械和药物临床试验机构。2023年，该院荣获中国博士后科学基金第74批面上资助1项，省自然科学基金项目1项，省级博士后择优资助项目2项，省厅级科技立项2项。

值得一提的是，医院成功举办“武林论介·曙光论道”全国性学术会议，吸引多名院士、国家杰青等参会，社会影响力持续扩大。

医院积极构建医防体系，全方位精准抗癌，发挥国家标准化癌症筛查推广与管理中心3A级管理中心单位优势，深入推进居民癌症防控行动。医院积极打造肺癌全周期管理平台，成立沈洪兵院士工

作站台州分站。截至目前，医院已为113.45万人次提供癌症筛查服务，癌症防治行动获评健康浙江行动省级样板。

坚守初心 持续擦亮党建品牌

党建工作要聚焦群众需求。医院坚持公立医院姓公的属性，践行健康卫士使命，主动承担更多的社会责任，以多种形式将优质医疗资源投入基层。医院党委提炼的医融心党建特色品牌获得赞许，医院还被授予温岭市级机关党建示范点称号。

多年来，医院全方位开展医校共建和党建共建工作，为学生、教师、村民等提供身心健康服务，并联动交警队、敬老院及民营医院等。引领分院党支部将党建与中心工作深度融合，在矽肺职业病关爱、家庭医生签约、居家护理、安宁疗护等方面做深做实。

医院坚持党建带群建，支持工会开展各项关心关爱工作，指导团委成立“山海情”团建联盟，开展群团组织岗位建功系列活动。同时，医院深度推进“曙光行动”公益项目，开展助学助医工作。截至目前，发放援助金和体检卡合计7万元，帮助各种困难家庭40余户。党建品牌项目已具行业引领示范效应，成为医院一张亮丽的名片。

台州市肿瘤医院（浙江省肿瘤医院台州院区）党委书记徐栋表示，下阶段，医院将坚定不移传承红色基因、强化责任担当、弘扬廉洁清风，持续发挥战斗堡垒和先锋模范作用，在党组织“红色引擎”驱动下创新发展，努力实现高质量可持续发展。

绩往开来 铸就品牌学科 重磅！市一院获17个奖项

度，从引、育、用、留入手，打造引才聚才强磁场，实施125人才培养工程，院内选拔培养领军人才10名、创新人才20名、医坛新秀50名，分层培育。依托浙江省博士后工作站，市一院与上级医院建立科研合作、技术指导、管理培训机制，让各类人才在医院深耕细作、尽显其才。

该院骨科兼关节外科主任江敞，是骨科省临床重点专科项目学科带头人、台州市名医工作室领衔人、温州医科大学硕士生导

师。多年来，江敞带领团队深耕学科领域及新技术、新项目，连续3届获得温岭市新技术新项目一等奖。在2022年度全省重点术种排名中，江敞团队开展的髋关节置换、膝关节置换手术分别位居全省第9名、第10名。

该院普外科作为浙江省临床重点专科，积极与上海肿瘤医院和浙江大学医学院附属邵逸夫医院进行合作。学科细分为五个亚专科，包括甲乳外科、胃肠外科、肝胆胰外科、疝血管外科和肛肠外科。普外科常规开展

多种高难度手术，包括腹腔镜下胰十二指肠切除术、腹腔镜下肝癌根治术、乳腺癌术后重建等。多年来，该院普外科位列县级医院排名前十。

在优势学科的带动下，市一院各个学科齐头并进，形成了鲜明的特色技术优势和特色学科优势。以创新为动力，以党建为引领，以人才为关键，医院努力营造支持创新、敢于创新、持续创新的浓厚氛围，铸就品牌学科，实现高质量发展。

创新是引领医学发展、不断满足人民群众健康需求的动力之源。近年来，医院加大培育力

度，从引、育、用、留入手，打造引才聚才强磁场，实施125人才培养工程，院内选拔培养领军人才10名、创新人才20名、医坛新秀50名，分层培育。依托浙江省博士后工作站，市一院与上级医院建立科研合作、技术指导、管理培训机制，让各类人才在医院深耕细作、尽显其才。

该院骨科兼关节外科主任江敞，是骨科省临床重点专科项目学科带头人、台州市名医工作室领衔人、温州医科大学硕士生导

师。多年来，江敞带领团队深耕学科领域及新技术、新项目，连续3届获得温岭市新技术新项目一等奖。在2022年度全省重点术种排名中，江敞团队开展的髋关节置换、膝关节置换手术分别位居全省第9名、第10名。

该院普外科作为浙江省临床重点专科，积极与上海肿瘤医院和浙江大学医学院附属邵逸夫医院进行合作。学科细分为五个亚专科，包括甲乳外科、胃肠外科、肝胆胰外科、疝血管外科和肛肠外科。普外科常规开展

度，从引、育、用、留入手，打造引才聚才强磁场，实施125人才培养工程，院内选拔培养领军人才10名、创新人才20名、医坛新秀50名，分层培育。依托浙江省博士后工作站，市一院与上级医院建立科研合作、技术指导、管理培训机制，让各类人才在医院深耕细作、尽显其才。